



# 走进启辰这颗“星”，看自主品牌如何打造VIP驾乘体验

## ★迭代升级，“中国汽车大脑”再进化

秉持“每个人都是VIP”的造车理念，东风启辰赋予了启辰星“能感知、会思考、易沟通、更懂你”的车联网系统，让车内的每一位乘客都能感受到如飞机头等舱般的智能服务，这便是让东风启辰引以为傲的“中国汽车大脑”。

作为国内车联网的先行者，启辰品牌早在2015年就借全新50家族上市推出了首款智能车联网——启辰智慧管家，由此开创启辰智联系统的1.0时代，随后先后携手高德地图、科大讯飞、百度等国内领先创新科技企业，通过优势互补打破技术壁垒，推动启辰智联系统的迭代升级，并逐渐建立起“中国汽车大脑”品牌认知。

启辰星所搭载的，正是启辰依托品牌“传统造车新势力”的独有造车优势，瞄准未来出行痛点和洞察中国消费者个性化用车需求，为中国消费者打造的极致化、新势力级智能车联网——启辰智联4.0系统。相较前几代系统，启辰智联4.0系统基于百度Apollo智能车联网技术优势研发，在人机交互和出行娱乐、智能网联上的优势十分明显。

### 人机交互更加主动贴心

众所周知，人机交互最核心的功能便是语音交互功能，毕竟汽车不比手机，车主在行驶过程中需要专心于前方路况，车载功能调用更多需要依靠语音控制。而启辰智联4.0系统支持全车四音区语音交互，系统可识别发出指令的乘客位置，比如后排左侧的乘客要求打开车窗时，会自动打开后排左侧车窗，这将大大增强实际使用的便利性。

除了常规的天窗控制、车窗控制、空调控制等指令外，其语音功能还提供常规指令唤醒、自定义唤醒、固定词条唤醒三种唤醒方式，也就是说你可以给语音系统“起名字”。相比大多数车机系统硬邦邦的“你好，XX”唤醒词，启辰智联4.0系统可以说非常人性化了。

由于系统搭载的是百度导航，可以通过AR增强现实技术，将实景导航投射在启辰星12.3英寸的全液晶仪表盘上，同时联动启辰星领先同级的15.6英寸中控屏显示平面地图导航，让导航指示更加直观易懂。

此外，启辰智联4.0系统新

“万物之精，上为列星”。都说人如其名，这句话放在“A+级SUV头等舱”启辰星身上也是恰如其分。作为东风启辰旗下首款以中文单字“星”命名的车型，启辰星自诞生之日起，便犹如天边启明星般闪耀。

诞生于VSA智能模块架构，启辰星集全球智慧于一身，共享“雷诺-日产-三菱”联盟成熟技术与专业团队，是东风启辰专为中国消费者量身打造的A+级SUV头等舱，以48项技术亮点带来VIP级驾乘体验。

”

增的W-HUD抬头显示系统，也给启辰星增添了同级独有的亮点功能。这套系统集成了车速、导航、限速标识、碰撞预警等八种行车信息，行车时将这些信息实时投射于前挡风玻璃上，不仅科技感十足，还能让车主视线平视保持在前方，避免因低头、转移视线等带来的安全隐患。

### 出行娱乐更加智趣无边

而在智趣功能方面，启辰智联4.0系统新增了在线视频和车内K歌功能。车主停车休息期间，打开爱奇艺视频，就能观看昨晚在手机看到一半的综艺。打开车载小辰唱吧APP，再联上外接麦克风，车辆也能秒变K歌房。而启辰星所搭载的高保真12扬声器Pioneer音响系统，和海量歌曲资源，绝对能给你比K歌房更美妙的欢唱体验。

此外，启辰智联4.0系统还提供旅行途记分享、酒店/电影票务预订和美食预约三种服务。旅行途记分享可以将整个行程通过记录仪拍的照片标记成出游轨迹，还可以在手机App添加照片和说明，对喜欢写游记的朋友很是方便；酒店、电影票预订和美食预约功能则可以使旅行时找餐厅和酒店变得轻而易举。

### 智能网联更加快捷便利



当然，作为或内智能物联生态尝鲜者，启辰一直没有停止对车联生态领域的深耕。这一次，启辰通过网联技术与百度和京东家电建立了车联生态，车主可通过启辰账号绑定京东微联或小度账号，通过车机实现语音操控家居设备，而支持这样系统的智能电器品类就多达45种。

考虑到现代生活对快递物流的依赖性，启辰通过融合京东物流生态，为用户打造了专属移动收件仓，真正将车打造车生活的第三空间。也就是说，当快递送到车旁时，用户可以通过远程操控，指令汽车自动打开后备箱，将快递收到后备箱内，大大减少了用户到快递点取件或等待快递员送件到车的时间成本。

实际上，启辰对人车生活的探索远不止步于控制智能家居和车辆，还打通了加油站服务体系，为系统搭载了汽车云支付功能，以智慧停车与智慧加油，让老司机们不再为了停车和加油浪费时间。这个操作起来也很便捷，只要用户绑定车辆并开通免密支付后，便可对停车场便捷检索，到杆无感支付；当授权车辆处于P档或车速为0时，系统会主动推荐50米半径内的加油站，用户在车内即可享受优惠支付。

## ★正向开发，VSA智能模块架构落地

如果说启辰星的智能化离不开启辰车联网战略的布局与发展，那么启辰星VIP级舒适驾乘体验，则绕不过其诞生平台——VSA智能模块架构。这是东风启辰立足于多年的造车积淀，传承“雷诺-日产-三菱”联盟优势，为中国消费者专属打造的智能化造车体系，拥有智能化、高效能、操控性、舒适性和安全性五大全新造车特性。而启辰星则是VSA智能模块架构全球首发车型，在造车品质和乘坐舒适性上拥有同级车型无可比拟的优势。

### 联盟技术，缔造VIP极致品质

“VSA智能模块架构，拥有来自日产全球四大技术中心之一的开发团队，并沿袭了联盟品质基准体系，搭载工厂为联盟顶级标杆制造基地。开发团队还积累了16年中国现地经验，对中国复杂环境及消费者需求拥有精准把握，可以针对中国市场量身定制高价值产品。”东风启辰汽车公司副总经理周峰表示。

得益于联盟成熟先进的技术加持，东风启辰在启辰星的研发生产中，率先采用了同级领先的

48V轻混动增压动力系统，集加速助推、能量回收、滑行停机、怠速再启动等于一身，实现同级遥遥领先的超低油耗水平。

此外，启辰工程师针对中国用户特别在意的高速及弯道动态性能，对启辰星的底盘进行专业调校，采用升级版的转向EPS调节，全方位多场景匹配，转向顺畅柔和，响应自然灵敏，真正实现了操控性和舒适性的完美平衡。

### 越级舒适，尊享VIP极致享受

舒适，是VIP座驾永恒的关注点，更是中国消费者购车首要考量的因素之一。基于VSA智能模块架构的大型化平台，启辰星拥有2756mm的超长轴距和1905mm同级最大车宽，构建出越级的超大驾乘空间和豪华储物空间。

“怎样的产品更符合中国消费者需求？”对顾家的中国人来说，购车时往往要考虑到家庭出行的需要。基于对大多数中国家庭“五口之家”出行需求的用户洞察，启辰工程师通过巧思妙行的设计调整，以后座全平地台成功解决了后排三人乘坐时的拥挤感，贴心地照顾到中国消费者照顾一家人的心思。

为了让中国消费者坐得更加舒服，启辰星重新定义“舒适”，带来“舒适+”豪华座驾。副驾配置支持按摩、后滑、靠背下调至29°等功能的女王座椅，让副驾的TA全身都能得到更好的支撑，更舒适地享受旅途。同级独有的智控座椅、护颈航空头枕、两级可调的后排座椅靠背，悉心考虑乘客的多种个性化需求，体现了启辰星无微不至的产品关怀。

纵观自主品牌车企，主打车联网的芸芸，但真正能够结合用户痛点，为消费者解决实际用车便利的却寥寥无几，而作为车联网玩法的先驱者，启辰显然有着更为清晰的自我定位和战略规划，全新车联网系统的研发，既是启辰在智联4.0时代交出的答卷，更是瞄准自主品牌智能车联网产业打出的第一击重拳。

作为率先搭载启辰智联4.0系统的启辰星，其综合实力自然不可小觑。无论是动力、外观、内饰还是车载智联系统，启辰星所承载的是东风启辰面向2020年代用车需求，为中国消费者专属打造的VIP级驾乘体验。

据了解，启辰星不久将上市，届时我们将有机会共同见证自主品牌这颗新“星”的冉冉升起。